

胡锦涛赴德出席八国集团同发展中国家领导人对话会

新华社北京6月6日电 德国总理默克尔和瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫邀请,国家主席胡锦涛6日乘专机离开北京,赴德国出席八国集团同发展中国家领导人对话会并对瑞典进行国事访问。陪同胡锦涛主席出访的有:胡锦涛主席夫人刘永清、国务委员唐家璇、外交部部长杨洁篪、国家发展和改革委员会主任马凯、商务部部长薄熙来、中央政策研究室主任王沪宁、中央办公厅副主任令计划、胡锦涛主席办公室主任陈世炬、外交部部长助理崔天凯、外交部副部长孔泉。

在纪念香港特区基本法实施十周年座谈会上吴邦国强调:落实“一国两制”方针要把握三点精神实质

据新华社北京6月6日电(记者 李凯 菲雷磊)纪念中华人民共和国香港特别行政区基本法实施十周年座谈会6日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国在会上发表重要讲话。吴邦国强调,准确把握基本法的精神实质,最核心的是要全面正确地理解“一国两制”方针,坚定不移地贯彻落实“一国两制”方针,严格按照基本法办事。这当中,最重要的是牢牢把握以下三点:一是维护国家主权。这是落实“一国两制”方针、贯彻实施基本法的前提。香港特别行政区实行资本主义制度和政策,是以坚持一个中国、国家主体实行社会主义制度为前提的。这是“一国两制”方针的根本,也是基本法的根本。基本法规定的一系列中央行使的职权、负责管理的事务,是体现国家主权所必不可少的,也是保持香港长期繁荣稳定所必不可少的。二是实行高度自治。这是落实“一国两制”方针、贯彻实施基本法的关键。实行“港人治港”,保障香港的高度自治权,是“一国两制”方针的应有之义,也是基本法的应有之义。实践证明,香港同胞是富有智慧、有能力管理好建设好香港的。三是保障繁荣稳定。这是落实“一国两制”方针、贯彻实施基本法的目的。只有社会稳定,经济繁荣发展才有保障;也只有经济繁荣发展,社会才能实现长期稳定。吴邦国最后指出,贯彻实施基本法是一项长期的任务,需要一代一代人的不懈努力。我们要更加珍惜香港来之不易的良好局面,把“一国两制”伟大实践不断推向前进。王兆国、何鲁丽、唐家璇、廖晖、刘延东、董建华和武汉斌等出席了座谈会。

国务院:在职公务员不得在行业协会兼任领导

本报讯 国务院办公厅日前下发的《关于加快推进行业协会商会改革和发展的若干意见》明确,现职公务员不得在行业协会、商会(以下统称行业协会)兼任领导职务,确需兼任的要严格按照有关规定审批。行业协会使用的国有资产,要明确产权归属,按照有关规定划归行业协会使用和管理。建立政府购买行业协会服务的制度,对行业协会受政府委托开展业务活动或提供的服务,政府应支付相应的费用,所需资金纳入预算管理。(中心)

气象部门预测:今夏黄河流域降水接近常年略偏多

新华社郑州6月6日电(记者 张兴军)根据气象部门的预测,今年夏季黄河流域降水总体将接近常年略偏多。这是记者日前在郑州召开的黄河防汛抗旱工作会议上获得的信息。根据国家气象部门预测,今年汛期降雨分布将以南涝北旱为主,主汛期我国将出现两个多雨带,其中北方多雨带位于东北至华北北部一带,南方多雨带位于长江中游地区。根据预测,多雨带位于黄河流域暴雨区的南北两端,稍有移动将对黄河产生重大影响。总体而言,今夏黄河流域降水将接近常年略偏多。



6月6日,父亲和孩子在模拟加油站里做游戏。当天,香港海港城举行亲子活动,迎接即将来临的父亲节。 新华社发

慰问云南灾区群众 温家宝抱起“地震婴儿”



总理来到山村的消息传开后,附近的群众也闻讯赶来,站在山坡上大声向总理问好。

亲切抱起“地震婴儿”

宁洱县城是这次地震的震中,许多老房屋受损严重,居民们被安置在茶源广场,整个广场上扎满了一排排救灾帐篷。总理走进一顶又一顶帐篷,仔细询问群众一顶帐篷住几个人、下雨怎么办、吃饭怎么办,还有什么困难。在临时医院的帐篷里,总理抱起王怀坤在地震当天出生的孩子,亲切询问孩子的健康情况。温家宝一边走一边对当地干部说,现在天气炎热,雨季已经来临,要注意防暑防病工作,帐篷要能排水,让受灾群众安心度过困难期。

安慰受伤群众早日康复

温家宝惦记着在地震中受伤的群众,他先后来到宁洱县医疗救治点和普洱市人民医院,走进一间间病房,坐在受伤群众的床头,亲切安慰他们,祝他们早日康复。

对抗震救灾提七点要求

当晚,温家宝主持召开座谈会,在听取云南省的汇报后,对下一步的抗震救灾工作提出七点要求:一、安排好灾区群众的生活;二、继续做好地震预报、监测和预防地震工作;三、尽快恢复基础设施,确保水、电、路、通讯畅通;四、抓紧学校复课,确保高考顺利进行;五、抓好恢复生产,争取今年有个好收成;六、做好损毁房屋的重建工作,这是救灾工作的重中之重。要加快工作进度,确保春节前受灾群众都能住进房子;七、广泛宣传抗震救灾的先进事迹,增强群众克服困难的信心。

上图:在临时医院的帐篷里,温家宝总理高兴地抱起在地震当天出生的孩子。 新华社发

据新华社云南普洱6月6日电(记者 贺劲松)6月5日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝来到云南普洱市地震灾区,检查抗震救灾工作,代表党中央、国务院慰问受灾群众。经过3个半小时的飞行,中午1时10分,温家宝和中共中央政治局委员、国务院副总理回良玉下了飞机,一刻也没有休息就赶往宁洱县新平村察看灾情。新平村在地震中受损房屋达数百间,多人受伤。温家宝不顾余震,踩着遍地瓦砾,沿着断墙残垣仔细察看灾情。他走进受灾群众徐光荣住的帐篷,关切地询问他家的生活情况。

在横寨村民小组,解放军和武警官兵顶着烈日,冒着余震的危险,帮助群众清理倒塌的房屋。温家宝来到战士们面前,向他们表示慰问、感谢和敬意。他说:“你们用自己的行动证明,人民子弟兵同群众心连心、同呼吸、共命运,人民群众有了你们就安心、放心,对将来充满信心。”

激励学生挺起不屈的脊梁

新平村小学在这次地震中受损严重。为了不耽误孩子们上课,老师们在院子里搭起帐篷作临时教室。温家宝一进校园,就被孩子们琅琅的读书声吸引了过去。他走进帐篷,对老师说:“我想给同学们上两节课。”孩子们热烈鼓掌欢迎。总理拿起粉笔在黑板上写下“挺起不屈的脊梁”7个大字后对同学们说:“在灾害面前,最重要的是要有意志、信心、勇气。地震毁坏了我们的房屋,但震不垮我们的意志。同学们要挺起不屈的脊梁,努力学习,艰苦奋斗,用自己的双手把家园建得更加美好,我们要有这样的信心和勇气。”

全国 950 万考生今日赶考

教育部:“5年内大学再扩招438万人”严重失实

新华社北京6月6日电(记者 吕诺 吴晶)记者6日从教育部获悉,全国高考将于7日拉开帷幕。有26个省份高考将在8日下午全部结束。全国统一考试的时间和科目是:7日上午语文,下午数学;8日上午文科综合/理科综合,下午外语。由于部分省按新方案实施高考或科目设置不同,所以上海、山东的考试于6月9日上午结束,广东、海南于9日下午结束,江苏10日上午结束。

教育部提醒广大考生认真了解考场规则,遵守考试纪律,以平常心正确面对高考,注意天气、卫生、交通和休息,保持良好的身心状态,发挥最佳水平。今年我国高校招生报名人数约1010万,计划招生数567万,均创历史新高纪录。共有950万人参加统考。按当年报考人数与年初计划数比,今年全国普通高校招生录取率预计比去年增加1个百分点。

据新华社北京6月6日电(记者 吴晶)针对近日有媒体报道的“5年内中国大学将再扩招438万人”,教育部有关负责人6日表示,该报道严重失实,误导了社会舆论。这位负责人说,此报道混淆了招生规模与在校生规模的概念。既是概念性的错误,也是对现行国家政策的误读。招生规模是指每年高校的招生人数,在校生规模是指在普通高等学校就读的各年级学生人数的总和。

教育部提醒 谨防兜售 “高考答案” 诈骗陷阱

高考前夕 教育部有关负责人提醒考生和家长

- 卖“高考答案”是假,骗人钱财是真
- 考生应积极沉着应考,勿轻易上当受骗,勿存侥幸之心
- 我国各地普遍运用科技手段严防考场作弊,兜售“高考答案”根本没有可行性

冯茜 编辑 新华社发

塔利班军事指挥官:拉丹活得很健康

据新华社专电 阿富汗塔利班南部军事指挥官、已被打死的塔利班军事领导人毛拉达杜拉的弟弟曼苏尔·达杜拉在5日播出的电视节目中说,他近日收到过“基地”组织领导人乌萨马·本·拉丹的信。谈到本·拉丹,曼苏尔·达杜拉说:“他还活着,活跃而健康。我哥哥毛拉达杜拉身故后,他发给我一封吊唁信。出于安全考虑,本·拉丹避免在媒体上露面。这就是军事策略。他宁愿露面,因为如果他在媒体上露面或会客,他可能面临危险。”



6月5日,美国副总统切尼的前办公室主任利比因卷入美中央情报局秘密特工身份泄密案被判处30个月监禁,罚款25万美元。新华社发

哈里王子:不许播放亡母照片

据新华社专电 英国“第4频道”电视台定于6日播放包括戴安娜王妃车祸照片的纪录片,激怒了威廉和哈里两名王子。他们通过私人秘书对电视台致公开信,试图阻止这种对他们亡母的“大不敬”行为。然而,“第4频道”不为所动,在5日发表的回信中说,依然会在当地时间6日晚9时播出这部名为《戴安娜:隧道目击者》的纪录片,之后还要加播一场对这一做法的讨论会。信中还说,如果这些照片被公之于众,将会给王子带来巨大悲痛,因为它们是对戴妃最后时刻隐私和尊严的践踏。



6月5日,美国当局认定的肯尼迪国际机场爆炸阴谋案第4名嫌犯(如图)向特立尼达和多巴哥警方自首。 新华社发

八国峰会 德美争锋

今年德国是八国集团的主席国,也顺理成章地成为即将召开的八国峰会的东道主。然而,在这一盛会召开前夕,德国与世界头号强国美国在环保和对冲基金等问题上却显露出不少分歧,使这两个西方大国在世界政治经济利益中的深层次矛盾暴露在强聚光灯下。

援助资金提高到300亿美元。德国《明镜》周刊的评论说,布什目的明确地点燃了一支焰火,以掩盖默克尔在八国峰会上的光芒。

业自我监管,有关行为准则应该由行业自身订立。德美在这个问题上的谈判也十分艰难。

谁抢了谁的风头

德国总理默克尔上台后,强调改善德美关系。因此,一年多来,德美之间总体保持着比较和谐的气氛。然而,两国在八国峰会前夕却表现出激烈的“竞争”态势。德国为了提高自己的国际形象,显示出八国集团主席国的气度,于5月底宣布增加对非洲的资金援助,在2011年之前,德国每年的对外发展援助将增加约7.5亿欧元。美国政府也不甘示弱。布什总统于5月31日敦促美国国会在非洲抗击艾滋病方面采取重大举措,今后5年将把该领域

利益冲突孰能让

德美争端不仅体现了双方在国际政治舞台上争夺影响力的矛盾,同时也体现了双方在经济利益上的深层次冲突。德国和美国在气候与环保问题上的争斗实际上是对市场份额的争夺。据《商报》报道,德国的环保技术产业有望在2020年赶超德国传统的汽车及机械制造业,成为德国的主导产业。另外,近年来美英对冲基金进入德国市场,对德国经济和企业构成了一定干扰。德国的对冲基金发展相对滞后,但是不断有海外对冲基金恶意并购德国企业。这引起了德国政府和社会各界的高度关注。但作为对冲基金主要基地的美英两国则坚持认为,对冲基金应实行行

峰会气氛不破坏

德国从未放弃过“大国梦想”。当两德统一带来的问题逐步得到解决后,它必然要求加大在国际上的发言权。德国外交的主导思想是,立足欧洲,通过主导欧盟来加强自己在国际上的影响力。德国不会在任何事情上对美国言听计从,而美国为了防止德国影响力日益增大,也会在一些问题上对它施压。因此,在涉及到双方切身利益的问题上,德美分歧短期内难以弥合。美国的对策之一是通过拉拢内所谓的“新欧洲”来对抗包括德国在内的所谓的“老欧洲”。然而,德美分歧并不会对八国峰会气氛构成破坏性影响,双方冲突也不会在此峰会上进一步升级。 新华社记者 聂立涛